将全省首届职业技能大赛 办出影响

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/凌应良) 昨天,我 市召开全省第一届职业技能大赛筹备工作调度会。

市委常委、常务副市长王卫安,副市长杨胜跃一行实地调研了 位于湖南工贸技师学院内的赛场,了解赛场布置、设备采购等情 况。11个赛事实施保障单位以及5个专项组负责人汇报了筹备情 况以及接下来的工作计划。

省委、省政府决定株洲作为此次全省规模最大、规格最高、影 响最为深远的职业技能赛事的承办地,充分体现了对株洲的重视。 目前,赛事的各项筹备工作正有序推进。

王卫安强调,全市各部门要高度重视,抓住机遇,突出重点,凝 聚合力,强化保障,各尽其责,放大坐标找定位,抬高标杆找差距, 将赛事办成有影响、有特色、有实效的大赛,全方位展示我市职业 教育和人才培育的成果和特色,唱响九郎山职教科创城品牌,为全 面落实"三高四新"战略定位和使命任务,加快培育制造名城、建设 幸福株洲做出新的更大贡献。

石峰区举行第三次政企"早餐会"

"困难是暂时的"

株洲日报全媒体记者/周蒿 通讯员/谭洪汀 宗倩

"大家有什么迫切的需求、有哪些问题和困难,畅所欲言,我们 边吃边聊,共同商量解决。"6月16日,石峰区举行2022年第三次 政企"早餐会",石峰区委书记、经开区党工委书记邹志超,区委副 书记、区长刘政凯邀请辖区内6家企业负责人共进早餐,围绕企业 现状、产业行情、长远发展等方面深入交流。

米粉、包点、豆浆端上桌,大家的话匣子也纷纷打开。

"公司现在步入了发展的快车道,产品在市场上供不应求,现 正在积极推进功率半导体三期项目的落地,但是现在项目的征拆 工作还未完成,希望能加快进度,尽快腾出土地启动项目建设。"中 车时代电气副总经济师、半导体事业部总经理黄蓉率先发言。

"当前公司项目发展势头较好,但为了方便材料和产品运输, 地块内有约12亩绿化用地,需要进行调规。"株洲尚驰电气董事长

"希望区委区政府与相关银企搭建平台,在融资等方面给予支 持。""公司正在进行研发升级转型,急需相关部门主动帮助企业解难 纾困。""希玛特变电工计划落户清水塘,希望项目能尽快落地。"……

"早餐会就是要面对面倾听企业家的呼声,切实帮助企业解决 好发展中遇到的困难和问题。"邹志超边听边记,不时与企业家深 入交流,他表示,石峰区委区政府将对大家提出的意见建议,认真 梳理汇总,建立清单,明确责任部门和负责人,逐项协调解决,并及 时反馈处理结果,实现有诉求就有回应。

'困难是暂时的。"邹志超说,政企是命运共同体,石峰区将继 续强化服务意识,想尽办法为企业发展壮大保驾护航。企业自身也 要主动想办法、找出路,抢抓良好发展机遇,不断克服困难,实现企

边吃早餐、边点难题、边议发展,探讨解决困难和问题的途径, 交流政企合作共赢的方向……不知不觉间就过了两个小时。

荷塘区区长罗鹏程明上午 接听政务服务便民热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者昨日 从市长热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听"12345" 政务服务便民热线工作安排,6月22日(星期三)上午9:00-11:00, 由荷塘区委副书记、区长罗鹏程接听"12345"政务服务便民热线。 欢迎广大群众届时拨打"12345"政务服务便民热线(渌口区及市区 外居民请拨打"22712345"),向罗鹏程同志反映荷塘区政府工作相 关的意见和建议。

地质灾害黄色预警发布

攸县东部、茶陵北部风险较大

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 6月20日下午,市资规局、 气象局联合发布地质灾害风险黄色预警:17日以来,攸县、茶陵累 计降雨量在80毫米以上,其中攸县东部黄丰桥镇累计降雨量达到 188毫米;预计今天夜间至明天白天,市区、醴陵、炎陵小雨,攸县、 茶陵中到大雨。

根据地质灾害成灾规律和孕灾条件,20日20时至21日20时, 攸县东部、茶陵北部发生突发性地质灾害风险较大(黄色预警)。市 资规局相关负责人分析,强降雨可能造成滑坡、崩塌、泥石流等地 质灾害。临坡切坡建房户、交通干线和学校、医院、景点等人员聚集 场所需加强监测。目前,我市已完成75处普适化和6处综合型监测 点的实施工作,灾害隐患点各项动态数据已经开启全天候不间断 实时监测。此外,今年新增的40处普适化监测点已陆续"上岗",各 监测点的投入使用,将持续有效提升我市地质灾害监测预警水平 和防灾减灾能力。

"对日降雨量大于50毫米、连续3日过程降雨量大于100毫米 的时段,突发性地质灾害风险会明显增加,且具有较强的群发性。" 该负责人介绍,今年我市地质灾害发生的主要时段为4到9月,6月下 旬至7月更是高发期,各级各部门应及时做好防范准备。



天宏机械获挂牌奖励20万元

株洲日报全媒体记者/成姣兰

【政策干货】

通讯员/龙楚洁

对科技创新专板挂牌企业给予一次性最高30万元奖励,对标 准板挂牌企业给予一次性最高20万元奖励。对转板至新三板挂牌 或境内外上市的企业,进行差额奖励。

【政策依据】

关于印发《株洲经开区鼓励和扶持企业上市(挂牌)实施办法》 的通知(株经开管发[2021]4号)。

详情可咨询株洲经开区国资金融办电话28689826。

【案例】

株洲天宏机械制造股份有限公司是一家以生产加工各类高端 精密机械零部件、机械设备、铁路运输设备零部件为主的制造业企 业。2021年年底,该公司在湖南股交所标准板顺利挂牌,成为株洲 经开区在湖南股交所挂牌的第10家企业。

挂牌成功后,株洲经开区国资金融办主动上门服务,为企业解 读上市挂牌奖励等政策,指导天宏机械准备挂牌奖励申请材料,并 在资料准备齐全后,第一时间拨付株洲天宏机械制造股份有限公 司挂牌奖励资金20万元。

向着北京 出发

株洲日报全媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮

6月20日,武广株洲西站一楼 候车大厅热闹非凡。

人们相聚在这里,只因长久的 期盼一朝梦圆,只为第一时间坐上 由株洲西,始发开往北京西和上海 虹桥的高铁列车,在"第一现场"发 出消息,与更多的人分享喜悦。

首发仪式简短而热烈。安坐于 旁的沈强年一脸平静,但一条条发 给北京同事的信息,显出了他内心 的雀跃。

"他们前几天出发去的北京,在 长沙、武汉各种中转。而我今天可以直 达,不嘚瑟一下怎么行?"他开心地说。

沈强年是中车株机的一名售后 服务人员,出差是家常便饭,北京、 上海是主要方向。但此前因为没有 始发车,经停车次的票又不好买,每 次出差和回家"总要折腾一番"。

"十几天前就知道这个消息了, 当时非常高兴,特别是那些北京分公 司的同事。"沈强年说,株洲西至北京 西始发列车的开行,不仅方便了工作, 更重要的是让他们"离家更近了"。

8时10分,乘客们陆续检票进站。

进站口,年近七旬的退休火车 司机王健,正打着视频电话,将镜头 对准停靠在1站台的复兴号列车,向 老伙计分享株洲西站开行始发列车 的喜事。

2009年12月26日,王健清晰地 记得这个日子。这一天,武广高铁开 通,株洲西站投入使用。

"那时候起,我就盼着株洲西早 日从经停站变成始发站。如此一来,我 们的普铁有京广、沪昆上的株洲站,货 运有株洲北,株洲的铁路枢纽地位,那 就真是无可撼动了。"王健说。

但作为一名铁路人,王健非常 清楚在株洲西开行始发列车,以及 将株洲西真正打造为有始发终到能 力的始发站有多难。

"期望总是理想化的。但今天株 洲西开出了始发车,就说明咱株洲的 努力见了成效,我要为株洲市委市政 府领导点一个大大的赞!"王健说。 8时25分,株洲西至北京西的

G506次列车启动发出。 车厢之内,株洲市旅行社协会 会长罗超,正组织协会成员及其他

乘客,录制宣传株洲旅游的短视频,

"制造名城、幸福株洲等你来"的口 号,喊了一遍又一遍。

在他看来,往北京西和上海虹 桥始发列车的开行,无疑将为株洲 的旅游业打上一针"强心剂"。作为 株洲旅游行业的从业者,他们有义 务、有责任,千方百计宣传好株洲, 对外讲好株洲故事,将五彩株洲的 旅游资源推介出去,把五湖四海的 游客,通过便捷的高铁引进来。

录制完视频之后,乘客綦建华 拨通了远在北京的儿子的电话,一 脸自豪地告诉他,株洲有了始发开 往北京西的高铁。

"时速350公里,7个多小时就 能到,你要随时准备好迎接我们的 到来!"她开心地说。

8时45分,G506次列车停靠长 沙南,上车落座的乘客,或从椅背上 抽出《株洲日报》翻阅,或仰头观看 车载电视上,正播放着的关于株洲 的城市宣传片。

或许,正是这看似随意的翻阅 和注视,关于株洲的更多信息,将经 G506次列车上的这些乘客,带去北 京或者沿线抵达的各个城市,影响 更多人。

63 名劳模专家体验始发高铁



6月20日上午,首列从株洲始 发开往上海虹桥站的 G1348 次高 铁,缓缓从株洲西站驶出,列车上 坐着63名前往杭州疗休养的劳模

和专家。 参加本次疗休养活动的劳模、 专家中,有奋战在抗疫一线的医护

人员,有淡泊名利潜心科研生产的 务的基层干部和教师。

"这次活动充分体现了市委、市 政府对劳模、专家的关心关爱,也体现 了市委、市政府尊重劳动、尊重知识、 尊重人才、尊重创造的鲜明导向。"株

洲市二中教师李素红代表车上的劳 弘扬甘于奉献、勇于创新、争创一流的 精神,为"培育制造名城、建设幸福株 洲"作出更大的贡献。

> 株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/黄抗美 何杏 摄

@广大驾驶员朋友请注意——

新华桥两端往北方向禁止左转

株洲日报讯(全媒体记者/沈全 华) 6月20日早上7时,拆除重建 的新华桥试通车。记者从市公安局 交警支队获悉,新华桥两端的路口 往北方向禁止左转。

新华桥现设双向8车道。试通车 期间,行人、公交车、小型机动车可 以正常通行,重中型货车24小时禁 止通行。

新华路与人民路交叉处的西 口,即新华桥的西端路口,因公交快 速廊道拉通,原本在王府井路段的 转北上。

新华路与钻石路交叉路口,即 新华桥的东端路口,除公交车以外, 其他车辆不允许左转北上,可以前 往新屋街路口或其他路口左转。

另外,中心广场的南口,驶往荷 塘区方向的公交车,必须驶入公交 廊道。最右边的直行车道变为右直 车道,但只有公交车可以在这个路 口右转。新华路与铁东路交叉路口, 从新华路东往西要左转前往铁东路

左道右置取消,这个路口不允许左 口的车辆,原本的左转弯车道调整 到了右侧,变为左道右置。

> 当天,虽然猛烈增加的车流给 周边交通带来一定影响,但在交警 部门等全力指挥疏导下,整体秩序 良好。

交警支队相关负责人提醒,新 华桥现处于试通行阶段,交通组织 方式仍在持续优化中,需要一个调 试过程。请东西方向的驾驶员合理 选择行车路线,暂时不要让新华桥 承担太大的交通压力。

市慈善总会联合市中心医院将优质医疗资源送往乡村

义诊查出世代困扰村民的怪病

株洲日报全媒体记者/姚时美 通讯员/王盼

6月16日,炎陵县水口镇爱心义 诊活动现场,当地村民刘发忠特意带 着7岁的儿子乐乐(化名)赶来,向市中 心医院的医生说一声"谢谢。"

在一年前的义诊活动中,乐乐被 查出患有全身多发性骨软骨瘤病并得 到及时救治。这是市慈善总会组织优 质医疗资源下沉到乡村的一个缩影。

几代人身患怪病 却从未求医问药

2021年5月23日,市慈善总会联 合市中心医院在炎陵县水口镇开展义 诊。刘发忠一撸起儿子的衣袖和裤腿, 孩子身上多处鼓起的肿块就引起了医 生的注意,也惊呆了众人。

在刘发忠的记忆里,从他爷爷开

始,就得了这个病,到自己的兄弟姐妹 以及下一代,几乎无人幸免。几十年 来,身患此病的亲属,甚至连炎陵县人 民医院的大门都没有进去,自然无法 知晓怪病何来。

义诊现场,市中心医院外科党总支 书记、骨科中心主任、创伤骨科主任张 锡平初步诊断为多发性骨软骨瘤病。

"这种病具有遗传性,症状主要为 患病部位隆起、身体畸形,如果不及时 治疗,会影响患者的身体发育和外观, 一旦恶化会出血疼痛,甚至发生恶变 的可能。"张锡平说。

义诊结束后,张锡平立即安排手 术方案,组织医生在市中心医院为乐 乐实施软骨肿瘤切除手术。考虑到刘 发忠家庭条件不好,医院还发动党员 为乐乐捐款 4000 多元用于治疗。

如今一年过去,乐乐的治疗很顺 利,系列手术已接近尾声。

25名科室主任 深入乡村献爱心

在缺医少药的炎陵山区,村民对 爱心义诊非常珍惜。6月16日一大早, 就有不少村民来到现场接受检查,其 中绝大多数为老人、妇女和儿童。

此次爱心义诊中,市中心医院共 派出28名专家到达现场,其中25人为 科室主任,涉及内科、外科、结肠肛门 外一科、神经内一科、呼吸与危重症医 学科、儿科等多个科室。医院同时还为 当地群众发放了价值5万多元的药品。

"开展爱心义诊,就是要尽力帮助 一些困难群众解决看不起病、舍不得 就医、不方便就医的现实困难。"市慈 善总会会长姜玉泉说,作为市慈善总 会实施的重点项目之一,爱心义诊每 年至少开展一次,旨在让偏远乡村群 众免费享受优质的医疗服务。

省委组织部"田间课堂" 走进古岳峰镇

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 6月16日,省 委组织部"田间课堂"走进渌口区古岳峰镇三旺村,湖南 农业大学动物科学技术学院教授黄鹏,采用集中授课和 现场教学的方式,为当地50余名基层干部、香猪养殖大 户和有养殖意向的村民上了一堂灵活实用的香猪养殖 技术指导课。

"猪转入圈舍时,对于环境卫生安全要求很高,须把 粪污、残余饲料等彻底清扫,不留死角……"课堂上,黄 鹏以疫病防控、生态养殖等为重点,详细讲解了实现香 猪高效优质生产的路径和关键技术,还针对香猪养殖基 地进一步提质升级提出了很多科学可行的建议。

集中授课后,黄鹏带领学员们来到村香猪养殖基地 开展现场指导。"香猪饲料的营养含量不必过度追求,由 于香猪生长较慢,应当结合其生长规律保证不同阶段的 营养均衡……"黄鹏详细地教养殖户们如何做好饲料配 比,保证营养均衡,并结合自己多年研究和实践经验,对 养殖户们提出的问题一一解答。

"这次学习让我收获很多,我一定把学到的知识与 村民分享,帮助大家提高香猪养殖技术和管理水平,让 大家一起通过养殖致富。"古岳峰镇三旺现代农业科技 发展有限公司董事长文新和信心满满。

◀上接01版

在国家高铁建设过程中,株洲西站早在2009年建 成,却属于中间经停站,是武广高铁湖南沿线经停车次 最少的地级站,且一直没有始发列车。而随后东西走向 的沪昆高铁过株洲,没有在株洲城区设站。如此局面,令 有识之士纷纷替株洲痛失交通枢纽地位而惋惜。

触底反弹,雄风再现。就在昨天,始发高铁的汽笛在 株洲西站鸣响,从株洲出发"进京达沪",串起一座座重大 城市、一个个重要节点,标志着贯穿南北、连接东西、通江 达海的直达大通道模式已然打开;新华桥试通车、株洲火 车站东站房建成将投用,预示着内畅外通、内提外拓的立 体大交通格局已经成型。

株洲,这个昔日交通枢纽已荣耀回归,正满血复活, 奋力担起新时代交通枢纽新使命。

民生民望的积极回应

交通,事关百姓出行,承载着百姓对更加美好生活 的新期待。

作为一座资深的交通枢纽城市,株洲的交通设施建 得较早,使用频繁,随着城市加速发展壮大、人口增加、 城市化加剧,面临交通设施提升、交通功能完善的命题。 比如,横跨京广、沪昆两大铁路动脉,连通城市主动脉新 华路的新华桥,年已55岁"高龄",5000辆/小时的车流 量让它不堪重负,被定为D级危桥,危及桥面通行安全, 更将殃及桥下列车运行。拆除重建,势在必行。

又如,承载"北郑南株"荣光的株洲火车站,建成于 上世纪八十年代,因站房面积过小、设施陈旧,社会化功 能不足等,已沦为京广大动脉上最落后的特等站。改造 升级,迫在眉睫。

还有,株洲西站将株洲带入"高铁时代",株洲市民 却没有享受到所期望的高铁红利。十余年来,株洲西站 一直经停车次少、配额票源少,还没有始发车次,乘车还 要去长沙南站,极为不便,市民一直颇有微词。

民生痛点,就是施政的着力点。为此,市领导、人大 代表、政协委员等各方人士,通过各种形式各种渠道,想 千方百计、说千言万语,去汇报去协调去争取,使得问题 一一破解。

梦想照进现实。重建的新华桥宽敞安全,新建的火 车站东站房时尚大气、功能齐全,在家门口坐上始发高 铁去首都北京、去大城市上海,便捷舒畅,"怨声"变成了 "掌声"。

有了两个方向的始发,未来必将更多更全。一列列 株洲始发高铁,载着株洲人民任行东西南北,畅达四面 八方,驶向更加美好的未来。

●经济发展的坚强保障

交通,是经济发展的"先行官"。

株洲因高铁导致交通区位优势旁落时,一度引起了 投资商的犹疑甚至退却,有客商曾经直接反问"往返株洲 要在长沙转车,干嘛投资株洲",这让曾经的株洲一时尴 尬、底气不足。

高铁一通,万物互通。两趟始发高铁的开通出征,大 大缩短了株洲与全国各地的时空距离,尤其是拉近了与 京津冀、长三角、中原地区及高铁沿线城市之间的经济 联系。加上业已通畅的与广东方向的交通,株洲已与北 上广等经济发达地区无缝衔接、循环畅通,全面搭建起 了便捷的高铁交通网络,距离更近,联系愈发紧密,必将 迎来新一轮发展良机。

株洲作为拥抱"高铁时代"的枢纽城市,有利于发挥 比较优势,更好地融入服务国家"双循环"发展新格局, 积极承接产业转移,促进人流、物流、资金流、信息流集 聚,拓展商贸、文化、旅游等交流合作与产业互补发展的 空间,构筑出"高铁+经济带"的新版图,为株洲打造"三 个高地"注入新动能、提供新动力,真正实现"乘着高铁 飞驰"。

●城市形象的精彩重塑

株洲是"铁轨上的城市",是世界级轨道交通产业集 聚区,一往无前、奋勇争先的火车头精神作为城市精神, 深深融入了这座城市的血液和灵魂。这次列车首发,开 拓性地创造了地级城市同时始发直达国家行政和经济 "双中心"的交通服务典范,充分展现了制造名城、动力 之都、幸福株洲的雄厚实力和良好形象。

打开售票平台,"株洲西—北京西""株洲西—上海 虹桥",如同固定设置的城市专栏广告;乘坐列车,这就 是飞奔大半个中国的流动风景线,对于株洲是一个极好 的城市形象宣传展示。

而重建新华桥、新建东站房,如同在大动脉上做手 术,也是对一座城市魄力与能力的考验。顺应交通提质、 百姓出行的迫切需求,市委市政府一次次与广铁集团沟 通协调,商讨规划设计,议定施工方案;建设方利用有限 的施工窗口期,精心组织安排,夜以继日赶进度,确保了 工程按质提前实现通车;公交、交警等各部门齐心协力, 科学组织交通,妥善疏导引流,尽力方便市民出行;广大 市民群众展现了高姿态,宁可早出发一会儿、多绕一些 路,也给予理解和支持……历经一时阵痛,喜迎"新生 儿"。人们走上新华桥、踏进东站房,感受的是出行的"便 捷舒适",迎来的是城市发展的"舒筋活血",而这背后, 凝聚的是广大干群尽责奉献、爱城如家的情怀与担当。

历史车轮滚滚向前,交通枢纽方兴未艾。株洲,正不 断澎湃新的脉动,创造新的辉煌!

下列证件 声明作废

·陈琳(父:陈远 理、母:彭乐)遗失 O430265672号出生证

·袁斌、王蓉遗失 30011247 号湖南省株 洲市地方税务局预收 款专用凭据

·杨伟、赵欢遗失 30013917 号湖南省株 洲市地方税务局预收 款专用凭据

· 朱 超 遗 失 30010511 号湖南省株 洲市地方税务局预收 款专用凭据

・房湘平遗失 43021119650827162753 号残疾证 • 彭 永 超 遗 失

30009066 号湖南省株 洲市地方税务局预收 款专用凭据

秦岭松遗失 30009925 号湖南省株 洲市地方税务局预收 款专用凭据 •刘振、张巧遗失

株洲绿地文化旅游开 发有限公司开具的绿 地 21 城 G18 栋 2204 室 的 00259026 号收据, 金额 195938 元

・徐珍贵、雷富保 遗失 30013263 号湖南 省株洲市地方税务局 预收款专用凭据 · 汤焕祥、祝琴蓉

省株洲市地方税务局 预收款专用凭据 ・陈光兰遗失 00005025 号湖南省株 洲市地方税务局预收

遗失 30004596 号湖南

款专用凭据 ·罗方成(父:罗泉 峰、母:李艳梅)遗失 J430601799号出生证

· 彭强锋、葛建辉 遗失 30009454 号湖南 省株洲市地方税务局 预收款专用凭据